商河县安全生产委员会办公室
     
关于印发《商河县燃气安全宣传工作方案》的

通  知

各镇（街道），县安委会各成员单位：
现将《商河县燃气安全宣传工作方案》印发给你们，请各单位结合各自实际，一并抓好贯彻落实。

商河县安全生产委员会办公室     
2021年12月6日           
商河县燃气安全宣传工作方案

为吸取近期燃气事故教训，根据省委、省政府领导批示精神和全省燃气安全工作专题会议部署要求，进一步加强燃气安全宣传教育，营造良好舆论氛围，现制定燃气安全宣传工作方案。

一、宣传重点

深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，落实省委、省政府领导同志关于燃气安全工作批示精神和国务院安委会办公室《关于近期多起燃气事故有关情况的通报》要求，深刻汲取近期燃气事故教训，从生产经营单位、燃气从业人员以及社会公众三个层面，分类施策强化燃气安全宣传教育，加强对相关法律法规宣传解读，广泛普及燃气安全知识和应急处置技能，提升社会公众和广大企业职工的安全意识和应急处置能力。

二、工作任务

（一）开设专题专栏。通过电视、广播、报纸等新闻媒体和微信、微博等政务新媒体，开设燃气安全专栏专题，充分宣传报道燃气安全相关法律法规、燃气安全隐患排查整治等重要内容。

（二）加强公益宣传。各级各有关部门要积极协调新闻媒体，广泛利用电视、广播、网络以及楼宇电视、电梯广告等各类媒体和阵地，采取组织观看警示教育片、公益广告、微视频、动漫，发放明白纸等多种形式，教育引导社会公众自觉遵守燃气安全相关规定，提升安全意识和防范能力。

（三）加强警示教育。各级各有关单位要认真梳理各行业各领域涉及燃气生产安全事故的典型案例，通过召开事故现场警示教育、制作观看警示教育片等方式，以案说法加强警示教育、普及安全知识，引导社会公众和广大企业职工增强安全意识。

（四）加强舆论监督。在各媒体公布安全生产投诉举报和问题线索征集渠道，广泛宣传动员广大群众积极举报各类燃气安全隐患和违法违规行为。组织监管执法力量，严格排查事故隐患，严厉打击治理各类违法违规行为，防范各类事故发生。

三、工作要求

（一）加强组织领导。各级各有关部门要高度重视、精心组织，把做好全县燃气宣传工作作为重要任务摆上突出位置，积极协调有关媒体，精心策划，制定细化工作方案，加强燃气相关法律法规、安全知识、应急避险等宣传，营造良好舆论氛围。

（二）落实工作责任。各级各有关部门要落实责任、分工负责、齐抓共管、形成合力，共同抓好燃气安全宣传工作。县安委会办公室要充分发挥牵头抓总作用，积极协调有关部门和主流媒体，加大燃气安全宣传力度。住建部门要对燃气生产经营单位及从业人员，广泛开展燃气安全教育培训，督促生产经营单位树牢安全发展意识，提高企业安全管理水平;要围绕人员密集公共场所管道燃气安全、天然气设施设备运行维护、燃气居民用户安全等重点，采取微视频、动漫、明白纸等多种形式搞好安全常识宣传，增强用户安全意识和防范能力。交通运输部门要以高速公路收费站、货运场站等车辆密集区为宣传重点，以梳理的“货运行业常见违法行为”为主要内容，加大对运输从业者的法律法规宣传教育，提高从业者自觉遵守法律法规的意识，减少违法行为的发生。商务部门要强化全县餐饮经营单位安全用气宣传教育，利用网站、微信公众号等平台定期发布安全生产法律法规和安全用气小常识、小提示，开展安全生产知识线上培训；大型商业综合体要组织内部餐饮商户集中观看警示教育片，把燃气安全做为日常安全巡查的重要工作内容，建立燃气安全巡查工作台账，安排专人负责督查整改；对易发生燃气事故的餐饮行业等重点场所，要采取登门走访、网格化管理等形式，点对点、面对面宣传，做好日常安全管控，建立工作台账，切实提升餐饮经营者的安全意识。市场监管部门要加强对液化石油气充装单位液化石油气瓶充装管理有关法律法规宣传，对充装非自有产权气瓶、未登记气瓶、超期未检气瓶、翻新“黑气瓶”等违法违规行为重点曝光警示。消防部门要充分利用电视、广播、报刊、网络等多种载体和官方微博、微信等新媒体，播发典型火灾和燃气爆炸事故等警示视频，普及燃气安全使用常识;要推动街道乡镇和公安派出所，发动社区居民、消防志愿者等群防群治力量，进门入户、面对面开展宣传提示，发放用气用火安全常识宣传资料，提升广大群众安全防范意识。
（三）增强宣传实效。要紧扣燃气安全主题，把握节奏力度，全方位、多角度、多形式开展宣传报道，推动形成宣传声势。要切实增强宣传报道的针对性、时效性、专业性，结合社会舆论关注开展宣传引导，及时回应社会关切，有效解疑释惑。要创新方式方法，充分利用标语、挂图、H5、微视频、动漫、小程序等喜闻乐见、通俗易懂的传播方式和新媒体产品，不断扩大传播效果，在全社会形成关注燃气安全的良好舆论氛围。

