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为弘扬和践行社会主义核心价值观，加快推进“信用历城”建设，引导全体干部和广大市民增强诚信意识，提升城市文明水平，营造“诚信”浓厚氛围。根据区信用办通知要求，经研究，制定实施方案如下：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，按照区委、区政府推进“信用历城”建设的工作部署，着力推进政务诚信、商务诚信、社会诚信等建设，增强守法履约的诚信意识，弘扬诚信文化，为推动“信用历城”建设赋能添力。
二、总体目标
深入贯彻以人民为中心发展理念，始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，以“建设模范机关、争当机关先锋”为切入点，筑牢理想信念，强化宗旨服务意识，教育全体干部争做“信用历城”建设者、倡导者、传播者，积极参与诚信教育和信用监督活动，使“守信荣、失信耻、无信忧”的观念深入人心，共同提升全社会信用水平。
三、组织领导
成立以党组负责人任组长、分管领导任副组长、部室负责人为成员的领导小组，负责诚信教育宣传整体工作。办公室设在宣传科，负责加强协调，具体组织实施等。
四、活动内容
（一）开展诚信教育（贯彻全年）。将诚信教育作为一项重要学习内容，纳入入党员干部学习教育计划和年度培训计划，组织深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和法治思想、社会主义核心价值观、《山东省社会信用条例》等内容，开展研讨交流，转化教育成果。用好道德大讲堂，选树诚信典型，不断提高诚信意识和信用水平，为开展诚信建设筑牢思想根基。（责任单位：党支部）
（二）开展诚信宣传进工地活动（3月份、12月份）。依托学习雷锋日、法治宣传日以及中秋、春节等重要节假日等，组织律师、安全专家等团队，宣讲社会主义核心价值观、宪法、民法典、农民工工资支付条例、山东省社会信用条例、安全生产法等相关内容，发放《山东省社会信用条例》明白纸等，倡导新风尚，使一线从业者争当诚实守信人，特别是教育引导各施工工地管理者加强安全生产管理，及时发放农民工工资，用实际行动践行诚信。（责任单位：安全法制部、各业务部室、施工工地项目部）
（三）开展诚信宣传进社区活动（6月份）。依托主题党日、社区“双报到”以及走访慰问之际，深入社区宣讲山东省社会信用条例、济南市文明市民公约、文明养犬以及安全用水、用电、用气等有关内容，发放信用明白纸，清扫小区卫生等，引导广大社区居民积极参与信用教育和信用监督活动，共同提升社会信用水平。（责任单位：党支部）
（四）开展诚信宣传进“疫情防控一线”活动（7月份）。依托志愿服务团队在机场开展疫情防控之际，向返济人员发放疫情防控、山东省社会信用条例、济南市文明市民公约等明白纸，宣讲社会主义核心价值观等，提高全社会的诚信意识和信用水平。（责任单位：党支部）
四、具体要求
（一）高度重视，加强领导。各部室要充分认识开展诚信建设的重要意义，务必将诚信文化宣传作为一项重要工作来抓，教育引导部室人员积极参与诚信教育宣传活动。责任部室要切实负起责任来，加强组织领导，确保活动顺利进行、取得实效。
（二）精心组织，整体推进。责任部室要落实好牵头责任，加强协调，每次活动均要认真制定方案，对诚信宣传活动的每个步骤、每项措施都要精心设计，大胆探索，创造性地开展诚信宣传活动。
（三）积极主动,强化宣传。各责任部室要组织相关单位通过悬挂宣传横幅等多种方式，大力营造宣讲氛围；宣传部室要及时跟进，充分利用报纸、电视台、电台、门户网站等新闻媒体,加大对诚信典型的宣传报道，为活动深入开展、取得实效营造良好社会舆论氛围。
（四）求真务实，注重实效。宣传活动要坚持与实际结合，从群众需要出发，开展形式丰富、群众喜闻乐见的宣传，让广大群众自觉接爱，自觉参与其中，达到宣传效果。领导小组将对诚信教育宣传活动开展情况进行检查，并定期通报，确保落实到位、抓出成效。
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